



Профсоюз работников образования и науки  
Российской Федерации  
(Общероссийский профсоюз образования)



**ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ**  
**ПЕРВИЧНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТНИКОВ**  
**ТВЕРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО**  
**ТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА**  
**ЗА 2023 ГОД**

г. Тверь

*Доклад публикуется в соответствии с Постановлением Центрального совета Профсоюза работников образования и науки в целях открытости и прозрачности профсоюзной работы.*

### ***Профсоюзная организация***

#### ***Тверского государственного технического университета в 2023 году***

Первичная профсоюзная организация Тверского государственного технического университета входит во Всероссийский профсоюз работников народного образования и науки. Цель деятельности профсоюза ТвГТУ – представительство и защита индивидуальных и коллективных социально-трудовых, профессиональных прав и интересов работников университета в процессе взаимодействия с администрацией вуза, органами государственной власти и местного самоуправления.

По состоянию на 1 января 2024 г. первичная профсоюзная организация работников ТвГТУ объединяет 336 члена профсоюза. Общий охват профсоюзным членством на 01.01.2024 г. составляет 47,5 %.

### ***Деятельность профсоюзного комитета ТвГТУ***

В настоящее время профком ТвГТУ объединяет 14 человек. Именно он выступает источником свежих идей и двигателем новых проектов в профсоюзе университета. В состав профкома входят председатели профбюро факультетов и других подразделений вуза, самые активные члены профсоюза. В 2023 году были проведены 9 заседаний профкома. На заседаниях обсуждались актуальные вопросы взаимодействия профсоюза с администрацией вуза, обеспечения социальной поддержки различных категорий работников, оказания материальной помощи членам профсоюза, совершенствования основных направлений профсоюзной работы, большое внимание уделялось внедрению в профсоюзную работу

автоматизированной информационной системы. Профком университета защищает прав и законные интересы работников, способствует сплочению трудового коллектива.

### *Под знаком года педагога и наставника*



В профсоюзе образования 2023 год был провозглашен Годом педагога и наставника. Профсоюзная организация ТвГТУ стремилась окружить особым вниманием и заботой ветеранов университета, опытных преподавателей, воспитавших не одно поколение специалистов, щедро передающих свои знания молодым преподавателям. По инициативе профкома были собраны воспоминания педагогов-наставников, материалы о них публиковались в вузовской печати, размещались на Интернет-ресурсах университета. Прошедший год позволил привлечь внимание студенческой молодежи к профессии преподавателя высшей школы.

### *Приоритет – социальное партнерство*

Развитие внутривузовского социального партнерства традиционно выступает приоритетным направлением работы профкома. В 2023 году профком и ректорат постоянно взаимодействовали для решения существующих в университете проблем. На протяжении года профком аккумулировал, обобщал и доводил до сведения руководства университета пожелания работников вуза, связанные с улучшением всех сторон их трудовой деятельности. Предложения касались организации питания

сотрудников вуза, создания более комфортных условий для работы и учебы в корпусах университета.

В своей деятельности профсоюз ТвГТУ в соответствии с коллективным договором оказывает социальную поддержку сотрудникам, материальную помощь нуждающимся. Материальная поддержка также связана с юбилейными датами сотрудников. По статистике каждый третий член профсоюза получает материальную помощь. Профком университета отмечает заинтересованный, конструктивный подход ректората вуза к рассмотрению вопросов, поднимаемых профсоюзной организацией.

### ***За здоровый Политех!***

Здоровье сотрудников и членов их семей – приоритет профсоюзной организации университета. Профком совместно с проректором по воспитательной и социальной работе и с комиссией по социальным вопросам университета занимается организацией отдыха и оздоровлением сотрудников и их детей. Для работников ТвГТУ всегда открыты профсоюзные здравницы и детские оздоровительные лагеря. В течение года члены профсоюза приобретают путевки в санатории Тверской области, оплачивая по новому коллективному договору только 20% ее стоимости. В 2023 году на эти цели было выделено около 1 млн. рублей.

В 2023 году профком традиционно инициировал бесплатную вакцинацию сотрудников против гриппа и ковида, диспансеризацию работников, по приглашению профсоюза для работников вуза был организован массаж для желающих. Членам профсоюза университета предоставляются абонементы в бассейны города.

## ***Культурные проекты профсоюза***

Культурную жизнь университета в прошедшем году была насыщена и разнообразна. В 2023 году, как и прежде, работники вуза смогли посетить лучшие спектакли Тверского академического театра драмы в рамках долгосрочного социального проекта «Доступный театр». Члены профсоюза также получили прекрасную возможность бесплатно посещать абонементные концерты в киноконцертном зале «Панорама». Профком организовывал экскурсии в музейные учреждения, информировал преподавателей и сотрудников университета о разнообразных проектах региональных и федеральных учреждений культуры.

В конце декабря 2023 года Профком ТвГТУ организовал традиционный Конкурс творческих работ детей преподавателей и сотрудников университета, самих работников, а также студентов. Политеховцы смогли ознакомиться с творчеством ребят и взрослых на виртуальной выставке на сайте вуза и проголосовать за понравившуюся работу. По итогам голосования победители и участники получили дипломы и памятные призы. Для всех участников конкурса было организовано праздничное чаепитие.

## ***Профсоюз помогает...***

В центре внимания профсоюзной организации – ветераны университета. Совместно с Советом ветеранов профком ТвГТУ оказывал им необходимую поддержку, координировал вместе с профкомом студентов работу волонтерских объединений, занимающихся оказанием помощи нуждающимся.

Не остались без внимания и заботы профсоюза дети преподавателей и сотрудников вуза. Профком традиционно обеспечил их новогодними подарками.

Работники вуза могли также в случае необходимости получить психологическую поддержку и правовые консультации.

Профсоюз постоянно оказывает поддержку молодым работникам вуза. Содействует их адаптации в вузовском коллективе. Активно привлекает к организации и проведению различных профсоюзных мероприятий, таких, как конкурс педагогического мастерства, спортивные и творческие проекты.

### *Профсоюз в информационном пространстве*

Важным направлением в работе профкома ТвГТУ является информационная деятельность. Профсоюзная организация обеспечивает обратную связь с трудовым коллективом, учитывает мнения и потребности работников, информирует их о социальных, трудовых правах, о возможностях, предоставляемых преподавателям и сотрудникам профсоюзом. Профсоюз ТвГТУ размещает информацию о своей работе на стендах в корпусах вуза, на собственной странице на сайте университета, в его социальных сетях. Профсоюзная информация регулярно обновляется. Профсоюзная жизнь освещается также на страницах университетской газеты «Политехник».

В 2023 году профком традиционно организовал и провел несколько социологических исследований, посвященных различным проблемам жизни вуза (формирование корпоративной культуры, повышение квалификации работников и их социальное самочувствие). Специалисты профкома организовали постепенный переход к электронным членским билетам, внесение необходимых сведений в Единый реестр общероссийского профсоюза образования.

*От Года педагога и наставника к Году организационно-кадрового  
единства*



За многие десятилетия развития в ТвГТУ сложилась особая корпоративная культура, основанная на бережном сохранении лучших университетских традиций и открытости новым прогрессивным веяниям, уважении к ветеранам и внимании к молодым сотрудникам, что особенно ярко проявилось в Год педагога и наставника. Профсоюз Политеха, сплоченный трудовой коллектив вуза уверенно встречают Год организационно-кадрового единства, главным событиям которого станут выборы на всех уровнях профсоюзной системы. Подготовка к ним уже началась.